

# Дни казахстанской медицины: взаимный обмен опытом



В рамках Года Казахстана в Узбекистане в столице проходят Дни казахстанской медицины.

Помимо уполномоченных лиц Министерства здравоохранения, руководителей и работников медицинских учреждений в мероприятиях принимает участие и делегация во главе с министром здравоохранения Республики Казахстан, доктором медицинских наук Елжаном Биртановым.

Объявление 2018 года в Казахстане Годом Узбекистана придало новые темпы, качество и содержание двусторонним отношениям. В результате с соседней страной осуществляется последовательное сотрудничество в сферах медицины, культуры, искусства, литературы, науки, туризма и других. В качестве логического продолжения таких дружественных мероприятий 2019 год в Узбекистане объявлен Годом Казахстана.

В августе текущего года делегация Республики Казахстан побывала в нашей стране. В ходе встречи с министром здравоохранения Республики Узбекистан Алишером Шадмановым были подробно обсуждены вопросы первичной медико-санитарной помощи, обязательного медицинского страхования, цифровизации здравоохранения и развития медицинского туризма. Более того, в ходе диалога стороны пришли к соглашению провести в ноябре текущего года Дни казахстанской медицины в Узбекистане в рамках Года Казахстана в нашей стране.

В рамках сотрудничества между двумя государствами в сфере здравоохранения определенные соглашения были достигнуты и по развитию фармацевтической промышленности. Агентство по развитию фармацевтической отрасли при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан прорабатывает проект «Производство в Казахстане узбекской фармацевтической продукции по принципу «in-bulk». Кроме того, отечественное частное предприятие «Dentafill plus» подписало меморандум о сотрудничестве с администрацией индустриальной экономической зоны Казахстана "Антустик".

Ежегодно совместно реализуется ряд программ для врачей и студентов высших медицинских учебных заведений. В рамках обмена опытом организуются взаимные учебные поездки с участием высококвалифицированных медицинских специалистов.

В рамках Дней казахстанской медицины проходят презентации, организуемые делегацией этой страны, посвященные осуществляемым реформам в сфере здравоохранения. В состав делегации вошли специалисты в области нейрохирургии, детской кардиохирургии, гинекологии, неврологии, репродуктологии, урологии, травматологии и ортопедии, терапии и клеточных технологий, ядерной медицины и лучевой диагностики, трансплантации почки и печени и ряда других направлений, а также руководители медицинских высших образовательных учреждений, фармацевтических компаний.

Стенды, на которых отражены реализуемые в нашей стране реформы в сфере медицины, деятельность и достижения высших медицинских учебных заведений и республиканских специализированных научно-практических медицинских центров, производят глубокое впечатление на гостей.

В рамках мероприятия по приказу министра здравоохранения нашей страны Алишера Шадманова за вклад в дальнейшее развитие сотрудничества между двумя странами министр здравоохранения Республики Казахстан, доктор медицинских наук Елжан Биртанов был награжден нагрудным знаком "Отличник здравоохранения Республики Узбекистан". Более того, за личный достойный вклад в развитие сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном в сферах медицинского образования и науки он также удостоился звания почетного профессора Ташкентской медицинской

академии.

На предстоящих сессиях специалисты двух стран подробно обсудят вопросы внедрения в различные направления медицины высокотехнологичных медицинских услуг, применения в данном процессе современных технологий, цифровизации здравоохранения, развития фармацевтической промышленности, а также повышения качества лекарственных препаратов и медицинских приборов.

**Источник**